



倾力服务大局 真情履职为民

——2016年市政协建议案、重点提案督办及优秀提案成果展(二)

★ 形成独具郑州特色的 地铁文化氛围

许颖杰委员建议:推进郑州地铁文化建设

建议内容:

(1)市交通委在地铁文化建设方面规划在前,委托中央美院对郑州地铁进行了全线网规划,统筹考虑全线网地铁文化建设、装修主题及线路色等相关问题,形成了独具特色的文化氛围。建议在文化内容的提炼上要突出郑州特色,聘请“大家”、“名家”搞好提炼,形成独具郑州特色的地铁文化氛围。(2)地铁文化的展示形式要多样化。从时间轴上既要有以前的,也要有现代的,也包括将来的。在展示的内容上既要有厚重的东西,也要有现代的元素。(3)要注意地铁文化氛围的保护。要搞好经济效益与社会效益的结合。

办理情况:

市政协副主席张民服督办。针对该提案,市交通运输委员会进行了答复。我市轨道运营公司自成立以来,一直重视地铁文化

建设。鉴于地铁的公共属性及功能属性,公司在成立之初就提出打造精品、人文、科技、平安、环保等五大地铁的目标,并在2000年时委托中央美院给我们进行了全线网规划,统筹考虑全线网地铁文化建设、装修主题及线路色等相关问题,其间中央美院也委派了几百人次的现场调研,对国内地铁文化建设进行了咨询或到当地地铁公司进行过拜访,同时利用中央美院的资源,对国外地铁的文化建设进行了参照,建设中也基本贯彻了中央美院的要求和建议,极个别的车站因现场实际情况很难落实,进行了局部修改。由于中原文化博大精深,源远流长,文化底蕴之深,题材之多,范围之广在给我们带来丰富素材的同时,也给我们取舍提出了要求,今后将努力增补,使郑州地铁文化建设更上一层楼。

★ 去年上半年 电子商务交易额达2492亿元

市政协经济委员会建议:推进郑州市互联网创业

建议内容:

(1)抓好战略布局。在学习其他城市的成功经验基础上,制定长期的战略规划,明确重点发展产业,落实责任部门,把打造优良互联网创业环境作为一把手工程,作为郑州经济转型的关键抓手。(2)营造公平的竞争环境。降低创业企业进入特定行业特别是通信、增值服务等领域的门槛,简化行政审批手续。(3)加快产业孵化器建设。投资建立具孵化性质的互联网创业园区,吸引创业企业入驻形成聚集效应,给创业者提供公共设施齐全的免费或优惠的办公场地及适合产业发展的基础设施,降低创业者的创业成本。(4)对创业者给予一定的财政支持。政府可以补贴公共基础设施(如超级计算能力、高速互联网接入、认证测试等)使用费用、资助专题技术交流和行业活动、资助市场推广活动和资助基础性研究和公共平台运作、支付专家咨询费用,以及

提供小额启动资金等方式来支持互联网创业。

办理情况:

市政协副主席崔凡督办。针对该提案,市发改委、市政府金融办进行了答复。2016年1月,市政府出台了《郑州市“互联网+”行动实施方案》,把“互联网+创业创新”作为“互联网+”重点行动之首加以推进;引进互联网龙头企业在我市设立线上与线下相结合的创业基地,推进创新创业综合体建设,截至目前,全市20个创新创业综合体全面开工,已建成面积208万平方米,入驻企业1667家,引进高层次领军人才248名、人才团队280个,已培育新三板上市企业20家,拟上市企业25家;成功引进浙江大学郑州技术转移中心等6家技术转移服务机构落户我市。

2016年上半年,全市新增认定备案的电子商务企业209家,累计达到431家,电子商务交易额达2492亿元,增长35.7%。

★ 郑州开始地名普查 历史地名将予保护

汤威委员建议:郑州市街道命名增加规范性、科学性并突出文化特色

建议内容:

(1)应从历史传承、人文体现、文化内涵等角度出发,打造城市特色街道名称,树立城市文化品牌。(2)深刻发掘整合城市历史文化内涵。组织专家、学者、热心网民对城市原有街道名称进行发掘性整理,展开抢救性保护,将发掘整理出的优秀成果有前瞻、有意识、有选择地融合在城市的规划建设之中。(3)广泛听取和征求社会各界意见。经常开展社会性城市文化讨论活动,通过报纸、电视、网站等传媒,广泛征求公众意见,提高全社会参与程度,集智广益,群策群力,充分激发市民热爱城市、建设城市热情。(4)注重赋予内涵,兼顾教化功能。街道命名体现地域人文特色,在挖掘人文历史的基础上,提炼升华具有代表性、积极性,能够涵盖彰显郑

州城市精神特质风貌的人物、事件等予以命名。

办理情况:

市政协副主席李玉辉督办。针对该提案,市民政局进行了答复。就我市路名而言,除清朝前的一些老路名有5个发展阶段:冯玉祥两次主豫时期形成的路名;省会从开封迁至郑州后大建设时期形成的路名;建设高新技术开发区时期形成的路名;建设经济技术开发区时期形成的路名;建设郑东新区时期形成的路名。由于城市建设按照不同时期规划,分段、分片进行,整体建成后就形成了“一线多名”现象,但每个名称都有其独特的历史含义,是城市发展的脉络和活化石。目前,市民政局正在对历史地名进行统一普查,对于具有城市文化底蕴的历史地名将予以保护和传承。

★ 社区卫生服务中心 已覆盖人口850万

赵玉兰委员建议:政府主导、多部门联动、推动分级诊疗工作落地生根

建议内容:

(1)由卫生计生部门研究制定分级诊疗制度的相关规范、标准和流程,建立医疗联合体内基层首诊、双向转诊制度。(2)加强分级诊疗制度监管,对医院落实分级诊疗实施年度评估,避免医疗成本居高不下和医疗资源浪费。(3)市医保政策要发挥引导基层就诊的杠杆作用,严格实施转诊差异化医保报销比例和起付线政策,推进医保支付方式改革,探索开展医疗联合体内医保总额预付措施,引导患者到基层就诊。(4)加大信息化建设的投入,建立医疗联合体卫生信息平台,实现患者电子健康档案和电子病历的连续记录以及不同级别、不同类别医疗机构之间的信息共享。(5)设立基层人才专项培训基金,加大培养培训力度,促进基层医疗机构医护人员专业成长,提升基层医疗机构服

务能力。

办理情况:

市政协副主席吴晓君督办。针对该提案,市卫计委和市人社局进行了答复。从2001年起,我市就已经逐步建立分级转诊和双向转诊制度,鼓励引导参保人员到基层首诊。为减轻参保患者负担,我市已将105家社区卫生服务中心(站)和220家规模较小一类医疗机构纳入城镇基本医疗保险定点范围,参保人员基本能够实现15分钟到医院就诊看病。在分级诊疗体系建设方面,全面提升基层医疗服务能力,每个人口超1万人的新型农村社区都将配套建设社区卫生服务中心,全市规划建30所,目前已投入使用11所。新增惠济区、航空港区城市社区卫生服务中心,全市社区卫生服务中心达到91所、服务站167所,覆盖850万人口。